PRIMJERAK ZA UCENIKA

Republika Srbija
MINISTARSTVO PROSVJETE
ZAVOD ZA VREDNOVANJE KVALITETE
OBRAZOVANJA 1 ODGOJA

ZAVRSNI ISPIT NA KRAJU OSNOVNOGA OBRAZOVANJA I ODGOJA

TEST

FIZIKA

I IDENTIFIKACIJSKI OBRAZAC I

IME, IME JEDNOGA RODITELJA / DRUGOGA ZAKONSKOG ZASTUPNIKA, PREZIME UCENIKA

IDENTIFIKACIJSKI BROJ UCENIKA

OSNOVNA SKOLA
MJESTO
OPCINA

POTPIS DEZURNOGA NASTAVNIKA

Rezultati se mogu pogledati na portalu Moja srednja skola: https://mojasrednjaskola.gov.rs unosom jedinstvenoga
identifikacijskog broja ucenika (desetoznamenkasta zaporka uc¢enika). Zbog preuzimanja skeniranoga testa u pdf formatu, u
dijelu gdje su dostupni rezultati zavr§noga testa, nuzno je unijeti jedinstvenu zaporku testa.

Jedinstvena zaporka testa: 272024115958

Ako roditelj / drugi zakonski zastupnik ima nalog na portalu Moj esDnevnik ili ima nalog na Portalu za elektronsku
identifikaciju eID.gov.rs, kojim pristupa portalu Moj esDnevnik, tada osim uvida u rezultate zavr§noga testa, na portalu Moja
srednja skola moze iskoristiti i neku od sljede¢ih elektronickih usluga: podnoSenje prigovora na rezultate zavr§noga ispita,

podnosenje elektronicke liste Zelja i podnosenje elektronicke prijave za upis u srednju skolu.
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UPUTA ZA RAD

* Test sadrzi 20 zadataka koje trebas rijeSiti za 120 minuta.

* Zadatke ne moras rjeSavati redoslijedom kojim su zadani.

* Tijekom rada mozes koristiti grafitnu olovku i gumicu, ali ne smije$ koristiti kalkulator i mobitel.

» Konac¢ne odgovore i postupak napisi plavom kemijskom olovkom.

* Odgovor koji je napisan samo grafitnom ili crnom kemijskom olovkom nece biti prihvacen.

» U zadacima s ponudenim odgovorima nece biti prihvacen prepravljeni odgovor.

* U zadatcima s ponudenim odgovorima, u kojima je samo jedan to¢an odgovor, dobivas 0 bodova ukoliko pored
tocnoga odgovora oznacis$ i neki netocan.

« Obrati pozornost da se zadatci razlikuju po nacinu na koji trebas odgovoriti.

EpeE
» Nemoj nista upisivati na QR kodove (?&) koji se nalaze na svakoj stranici testa.
U nekim zadatcima izabrat ¢es tocan odgovor tako $to ¢es obojiti odgovarajuéi kruzi¢. U zadatcima u kojima postoji

viSe to¢nih odgovora potrebno je obojiti vi§e kruzi¢a. Vodi racuna da kruzi¢ mora biti obojen jer ¢e samo tako
odgovor biti prihvacen.

PRIMJER OBOJENIH KRUZICA

U zadatku s jednim to¢nim odgovorom

Kojije glavni grad Republike Srbije?
Oboji kruzié ispred to¢noga odgovora.
O Novi Sad
® Beograd
O Nis
O Krusevac

U zadatku s vise to¢nih odgovora

Oboji kruzice ispred izraza Ciji je zbroj 5.

®2+3
O1+2
®4+1
O2+4
O3+5

» Ako zavrsis$ ranije, predaj test i tiho izadi.

Zelimo ti puno uspjeha na ispitu!
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MHTEPHO

ZAVRSNI ISPIT NA KRAJU OSNOVNOGA OBRAZOVANJA 1 ODGOJA

TEST
FIZIKA

1. Orabh, koji ptica ispusti iz kljuna, pada na zemlju. Koja sila djeluje na orah?
Oboji kruzi¢ ispred to¢nog odgovora.
O  sila gravitacije
O  elektri¢na sila
O  elasti¢na sila
O

ne djeluje nijedna sila

2. Sto se dogada ako magnete obiljezene brojevima 1 i 2 priblizavamo Zeljeznim ¢avlima na stolu?

Oboji kruzi¢ ispred to¢nog odgovora.
(O Magnet 1 privla¢i, a magnet 2 odbija ¢avle.
(O Magnet 1 odbija, a magnet 2 privladi cavle.
(O Oba magneta privlace ¢avle. 1 _ 2
O

Magneti ne djeluju na ¢avle.

3. Koje je od navedenih gibanja pravocrtno?
Oboji kruzi¢ ispred to¢nog odgovora.
O  gibanje lista nosenog vjetrom
O  gibanje vozila na planinskom putu
O  gibanje kazaljke na satu
O

gibanje pikule pustene da slobodno pada
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4. Oboji kruzi¢ u odgovaraju¢em polju tablice tako da poveze$ primjere gibanja s vrstom gibanja.

Pravocrtno gibanje

Krivocrtno gibanje

postavljenu oprugu.

Osciliranje utega koji je u¢vr$éen za uspravno O

O

Osciliranje njihala (klatna) zidne ure. O

postavljenu oprugu.

Osciliranje utega koji je u¢vr§éen za vodoravno O

5. Djevojcica se giba biciklom tako da za jednu minutu prelazi 180 metara.

Kolika je brzina njezina gibanja?

Oboji kruzi¢ ispred to¢nog odgovora.

m km m
O 3= O 3— O 30—
s h s
6. Kada bismo otvoreni strujni krug zatvorili gumicom za brisanje, $to bi se dogodilo?

Oboji kruzi¢ ispred to¢nog odgovora.

O

O
O
O

Struja ne bi protjecala kroz krug.
Struja bi u krugu imala malu jakost.
Gumica bi se zagrijala.

Doslo bi do praznjenja izvora struje.

7. Koji od navedenih pojmova nije mjerilo, niti mjerni instrument?

Oboji kruzi¢ ispred to¢nog odgovora.

O

metarska traka

masometar

kronometar

dinamometar
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10.

Oboji kruzice u tablici tako da povezes fizikalnu veli¢inu s odgovaraju¢om oznakom mjerne jedinice.

s °C ke m
masa O O O O
duljina O O O O
temperatura O O O O
vrijeme O O O O

Ziva je metal koji se, pri normalnom atmosferskom tlaku, topi na —39 °C, a klju¢a na 357 °C.

U kojem se agregatnom stanju nalazi Ziva na danoj temperaturi, pri normalnom atmosferskom tlaku?

Oboji kruzi¢e u odgovaraju¢im poljima.

¢vrsto stanje

tekuce stanje

plinovito stanje

-10°C O O O
10°C O O O
100 °C O O O

Na tijelo koje miruje poc¢inju istovremeno djelovati dvije sile: F, i F,. Ove sile imaju istu broj¢anu vrijednost, isti pravac,

ali suprotan smjer, kao na slici.

4*

Kako ¢e se gibati tijelo dok na njega djeluju ove dvije sile?

Oboji kruzi¢ ispred to¢nog odgovora.

O  stalnom brzinom

O  ubrzano u smjeru F,
(O  ubrzano u smjeru F,
O

ostaje u stanju mirovanja

TecToBe, Kao HH [eJIOBE TECTOBA, HI/Ije [03BOJbEHO YMHOXXAaBaTH HUTH jaBHO OsjaBTBHBaTH
de3 IIpeTXOAHEe CariacHOCTH 3aBoza 3a BpeoHOBame KBalIUTETa oﬁpasoBaH,a U BaCIIMTama.

F,

]
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11.  Ako kuglicu ovjeSenu o konopac (njihalo) dovedemo u polozaj 1 i pustimo, ona ¢e se gibati oscilacijski izmedu polozaja

1i 4. Koji broj oznacava ravnotezni polozaj njihala?

Oboji kruzi¢ ispred to¢nog odgovora.

O 1

12.  Naslici je prikazana shema jednostavnog strujnog kruga i slika jednog od elemenata kruga.

Koji broj na shemi oznacava taj element?

Oboji kruzi¢ ispred to¢nog odgovora.

O 1

13.  Oboji kruzi¢e u odgovarajué¢im poljima tako da povezes jednake vrijednosti fizikalne veli¢ine izrazene u razli¢itim

jedinicama.

0,001 m

1000 m

1000 mm

1 km O

1m O

1 mm O

TecToBe, Ka0 HH [I€JIOBE TECTOBA, HHje [JO3BOJbEHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bHBATH
-4 - 5e3 ImpeTxXo[iHe carlacHOCTH 3aBo/ia 3a BpeJHOBaKkhe KBAJINTETA 00Pa30Baka 1 BaCIIUTamka.
© 2024 TectMactep, PaKynTeT OpraHU3allMOHHX HayKa, YHHUBEP3UTeT y Beorpany




14.

15.

16.

Dvije dizalice podizu teret iste mase, na istu visinu, za razli¢ito vrijeme. Koja dizalica ima ve¢u snagu?

Oboji kruzi¢ ispred to¢nog odgovora.

Ona koja sporije podigne teret.

Ona koja brze podigne teret.

Imaju istu snagu jer podizu isti teret.

O O O O

Ona koja obavi ve¢i rad.

Tlak ¢vrstog tijela na podlogu direktno je razmjeran intenzitetu okomite sile koja djeluje na jedinicu povrsine, a obrnuto
razmjeran dodirnoj povrsini tijela i podloge.

U kojem slucaju ¢ovjek proizvodi najvedi tlak na podlogu?
Oboji kruzi¢ ispred to¢nog odgovora.

dok hoda

dok tr¢i

dok leZi na podlozi

O O O O

dok mirno stoji

Ako tijelo lebdi potopljeno u tekudinu, §to mozemo zakljuciti o sili uzgona (potiska) i gravitacijskoj sili?
Oboji kruzi¢ ispred to¢nog odgovora.

Imaju isti pravac, smjer i intenzitet.

Imaju isti pravac i smjer.

Imaju isti pravac i intenzitet.

O O O O

Imaju isti smjer i intenzitet.
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17. Natijelo koje se giba stalnom brzinom udesno, kao na slici, istovremeno po¢inju djelovati vu¢na sila i sila trenja, jednake

po intenzitetu (F, = Fy,).

e

Kakvo je gibanje tijela dok na njega djeluju te dvije sile?
Oboji kruzi¢ ispred to¢nog odgovora.

(O  Giba se ubrzano, u smjeru vucne sile fv.

O  Giba se usporeno, u smjeru vuéne sile F’;.

O  Giba se stalnom brzinom, u smjeru u kojem se ve¢ gibalo.
O Zaustavlja se jer je rezultantna sila jednaka nuli.

18. Kuglica njihala (klatna) oscilira izmedu polozaja 1 i 3 prolazeci kroz ravnotezni polozaj 2.
Sto se moze reéi o brzini i akceleraciji kuglice tijekom gibanja?

Oboji kruzi¢ ispred to¢nog odgovora.

|
O Brzina kuglice u polozaju 2 jednaka je nuli. 2 : \‘
g p juz] ) Y \
PR
/ ! N
4 | \
(O Brzina se kuglice od polozaja 1 k polozaju 2 poveéava. / | \
// ! \\

|
(O Brzina se kuglice od polozaja 2 k poloZaju 3 povecava. ! | }

|

3 | 1

(O Brzina se kuglice od polozaja 2 k polozaju 1 poveéava.

2
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1
O— R, R, —0
2 R,
o B
R,

Oboji kruzi¢ ispred to¢nog odgovora.
O Re;=Re;=10Q

O Re,=5Q,Re, =10Q

O Re=10Q,Re, =5Q

O Re;=10Q,Re,<4Q

20. Oboji kruzi¢ ispred to¢nog odgovora.
Loptica je pustena da se giba bez trenja niz kosinu.

Pri tom gibanju:

(O kineti¢ka se energija loptice smanjuje

O kineti¢ka se energija loptice povecava /

(O kineti¢ka energija loptice ostaje ista

O potencijalna energija loptice ostaje ista.
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PRAZNA STRANICA
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